

**Отчет**  
**о работе библиотек МКУК «ЦБС Шелковского муниципального района»**  
**в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного**  
**воспитания и развития подрастающего поколения**  
**Чеченской Республики**  
**за II квартал 2019 г.**

8 апреля в 11:50ч. в Бороздиновской сельской библиотеке для учащихся 5 класса прошла познавательная игра «Путешествие в страну вежливости». Ребята приняли участие в играх и командных заданиях: решали задачи на уважение, поиграли в «Страна вежливости», «Цветик-семицветик», «Окажи услугу вежливости». Детям дали задание по командам: кто быстрее соберёт из букв слова вежливости. В заключение юные гости библиотеки показали, как правильно понимать значение слова «вежливость», а также, что значит быть культурными и воспитанными людьми. Вместе с заведующей библиотекой Саевой Р.Т. ребята составили правила этикета и вежливости, которые помогут им в жизни.

15 мая в Ново-Щедринской сельской библиотеке проведена беседа для учащихся 2-4 классов на тему: «Семья- наша тихая гавань». Учащиеся узнали историю праздника, и о том, что семья – самое главное в жизни каждого человека. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

15 мая в Каргалинской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Книги о семье и для семьи», посвященная Международному дню семьи. Семья - самое дорогое, самое главное, что есть в жизни каждого человека. Семья - это близкие и родные люди, те кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. На книжной выставке была представлена литература по благоустройству дома, воспитанию детей, рукоделию, выращиванию цветов, приготовлению разнообразных блюд, о здоровом образе жизни.

15 мая в 15:00ч. работниками Центральной районной библиотеки была проведена акция для широкого куга «Дарите ромашки любимым». Библиотекарь Аврабиевой Э.Т. рассказала историю праздника, познакомила с его символом – ромашкой, рассказала о покровителях праздника – Петра и Февронье. Также присутствующие слышали легенду «О дружной семье».

17 мая в 15:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки прошла беседа для учащихся 9 – 10 классов «Губительная мода».

В ходе мероприятия обсуждались актуальные проблемы современной действительности, как курение, наркомания и алкоголизм. Библиотекарь Амерханова Ж.М. объяснила присутствующим то, что, следуя моде, иногда молодежь забывает о том, что употребление алкоголя и табака крайне вредно влияет на спортивные возможности юношей и на внешний вид девушек. Также были разъяснены способы борьбы с наркоманией. Беседа проведена с целью формирования у подростков ценностного, ответственного отношения к своему здоровью, готовности соблюдать законы здорового образа жизни, усвоение социально ценных поведенческих норм.

«Добро отзывчиво, как эхо» - под таким названием, 17 мая в Дубовской сельской библиотеке провели беседу с учащимися начальных классов Дубовской СОШ. В беседе Мутиханова Х.Х. рассказала учащимся о том, что доброта – это отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим. Также библиотекарь отметила качества, определяющие доброту: добродетельный, добропорядочный, добродушный, доброжелательный, доброизначальный, добронравный, добросовестный. По-настоящему добрый человек обладает всеми этими качествами.

30 мая в 16:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки была оформлена книжная выставка для широкого круга читателей на тему: «Творя добро, мы умножаем душу». Заведующая отделом обслуживания Имаева Э.Ш. провела обзор литературы, представленной на выставке, и объяснила присутствующим то, что доброта - это, прежде всего, одно из лучших качеств человека. Добро делает человека счастливее, помогает в общении с другими людьми.

1 июня в Дубовской сельской библиотеке проведена викторина для учащихся начальных классов на тему: «Солнышко лучистое», посвященная Дню защиты детей. Дети с удовольствием отвечали на вопросы викторины, активно принимали участие в веселых конкурсах: «Доскажи словечко», «Пойми меня», «Сделай комплимент другу», «Минутка чтения».

В завершении мероприятия библиотекарь Мутиханова Х.Х. пригласила детей посещать библиотеку, чтобы летние каникулы были не только веселыми, но и полезными. Дети получили море впечатлений, зарядились хорошим настроением.

1 июня работники Червленицкой сельской библиотеки провели для детей и подростков развлекательное мероприятие «Дети - цветы жизни», посвященное Международному дню защиты детей. На мероприятие был приглашен председатель организации Всероссийского общества слепых станицы Червленицы Сенчикова В.К., и приглашены дети с ограниченными физическими возможностями здоровья. Присутствующим рассказали о том, что первый день теплого, яркого,

красочного времени года - лета, объявлен во всем мире Днем защиты детей. Каждый ребенок, независимо от цвета кожи, имеет право на образование, лечение, внимание, радость, на счастливое детство. В этот день принято играть, танцевать, веселиться. Детьми были прочитаны стихи о мире и дружбе, так же проведены веселые игры «Мы тоже», эстафета «Кенгуру», «Передай мяч», игра «Жадина».

1 июня заведующая Курдюковской сельской библиотекой совместно с учителями Курдюковской СОШ провели детский утренник «Пусть детство звонкое смеётся...» для учащихся 1-4 классов, посвященный Международному дню защиты детей. Для ребят были проведены стихотворные минутки, литературные викторины, весёлые конкурсы, в которых они показали свою находчивость и смекалку, проявили индивидуальные творческие способности. Также приняли участие в эстафетах, танцевали, пели песни.

К мероприятию была оформлена книжная выставка «Писатели - друзья детства», на которой были представлены книги писателей: Ф.И. Тютчев, А.С. Грибоедов, Л.Н. Толстой и др.

К Международному Дню защиты детей, 3 июня, работники Шелковской детской библиотеки провели конкурс рисунков на асфальте «Яркие краски лета». Девочки и мальчики с большим удовольствием «царапали» разноцветными мелками по асфальту, кладывая в свои рисунки детскую непосредственность, беззаботность, позитив и жизнерадостность. Вскоре на серой поверхности появились яркие следы, а волшебные мелки становились все меньше и меньше. В своих рисунках изобразили: солнышко, радугу, цветы, детей. Ребята очень старались, аккуратно раскрашивая свои рисунки. Никто не скучал, все были заняты творчеством.

8 июня в 16:00ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки прошла беседа для учащихся 6-7 классов на тему: «Формула жизни». Библиотекарь Амерханова Ж.М. объяснила присутствующим о том, что для качественной жизни необходимы следующие условия: здоровое питание, физическая культура. Участникам было предложено пройти творческие задания: выбрать слова для характеристики здорового человека, отгадать загадки, объяснить пословицы, которые помогут соблюдать здоровый образ жизни. Также к беседе была оформлена книжная выставка «Формула жизни», на которой были представлены книги, рассказывающие о здоровом образе жизни.

29 июня в читальном зале Центральной районной библиотеки был проведен обзор книжной выставки для участников клуба «Элегия» на тему: «Паруса семьи». Библиотекарь Амерханова Ж.М. провела обзор книжной выставки и объяснила присутствующим, что тема дома, семьи и рода одна из ведущих в

художественной литературе. На выставке представлена литература, рассказывающая о происхождении праздника, роли семьи в обществе, истории развития семейных отношений с древних времен до наших дней. Вниманию читателей предложены художественные произведения известных писателей о семье. Также желающие могли ознакомиться с книгами по семейному праву.

Методист МО ЦРБ:  / И.М. Янгульбаева /

15 апреля в 11:50 ч. в Библиотеке для учащихся 5 зале прошла познавательная акция «Семья – это не в страну вежливости». Жюри приветствовало участников и поздравило их с Международным днем семьи. Оказалось, что учащиеся изучают тему «Семья – это не в страну вежливости» и берут ее на вооружение. Учащиеся узнали о том, что такое семья, как правильно понимать семью, какую роль она играет в жизни каждого человека. Ученики узнали о том, что семья – самое главное в жизни каждого человека. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

15 мая в Ново-Щедровской сельской библиотеке прошла беседа для учащихся 2-4 классов на тему: «Семья – это не в страну вежливости». Учащиеся узнали историю праздника, и о том, что семья – самое главное в жизни каждого человека. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

15 мая в Каргалинской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Книги о семье и для семьи», посвященная Международному дню семьи. Семья – самое дорогое, самое главное, что есть в жизни каждого человека. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. На книжной выставке была представлена литература по благоустройству дома, воспитанию детей, рукоделию, выращиванию цветов, приготовлению разнообразных блюд, о здоровом образе жизни.

15 мая в 15:00 ч. работниками Центральной районной библиотеки была проведена акция для широкого круга «Дарите романтику любимым». Библиотекарь Ахрабисова Э.Т. рассказала историю праздника, познакомила с его символом – романтикой, рассказала о покровителях праздника – Петра и Февронье. Также присутствующие услышали стихотворение «О дружной семье».

17 мая в 15:00 ч. в читальном зале Центральной районной библиотеки прошла беседа для учащихся 9-10 классов «Губительная мода».